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ロ
( 1 ) 与式 = 4 + 3

= 7
～

( 2 ) 5 式 = 12 x - 30 y
～～m

( 3 ) 与 式 =√ 5 +2 √ 5*5 =携
=3

=√5

(4) 与 式 = (x - 1 )(x - 4 )
mmmm

( 5 ) 解 の 公式 より

- ( - 7 ) Ʃ √( - 7
)
- 4 × 3 × 1

x =

2 × 3

=7

( 6 ) 40 を 素因数分解 すると

40 = 23 ×5
√ 4 on が 整数となるにはまた

4 on = ①
2

となれば 良 い 。したが

4 on = 23 × 5 x n = ① 2

である
。



n = 2 × 5 のとき

4 on = 23 , 5 × 2 × 5

= 24 , 52 a
4
, b

=

( a' xb )
2

= ( 2 × 5 )
2 2

: . 40 n =202 なので ,√ 4o = 20

⑪ on であり整数でないため 不適
n = 2 × 32 × 5 のとき

4 on = 23 x 5 × 2 × 32 × 5

= 24 × }
2

× 52

= ( 2 × 3 × 5 )
2

: 4 on = 602 なので √ 4on = 60

∴= 20 であり 整数 なので 適 する
。

よ , て
,
n = 2 × 3 × 5 =9

参考く 7

4 on = 23 × 5 × n

= 23 x 30 , 51 x n x = 1

40 が 整数 となるのは 指数 が 偶数 と

なれば 良 い 。 ⇒ (
)

と 表 せるため

2
③→

4
.
6
.

8 . … 3より 大 きい偶数
30→ 2

.

4
.

6
.

… O より 大 きい 偶数
5 の→ 2 4 , 6 . … 1 より大 き 偶数



( 7 ) Y は x に 比例 するので Y = Ax とおく
。

x = 10 のときは = 2 なので
- 2 = 10 a ⇒ a = - 5

ょって
,
y = - Bx .

Y = 5 α とき x の 値 は

= - Bx ⇒ x=
( 8 )

"
上国 のように

,
C と m に 平行 な 補助線 を

引 く
。

平行線 の 錯角 は 等 しことを 利用 し
、

各角度 を 求 める
。

∠ x = 180 - 720
= 108～



( 9 )

ねじれの 位置
. 交 わっていない。

。 平行 でない 。

よって , AB とねじれの 位置
にある 辺は 、

辺CF . 辺EF箪～ク

( 1 o ) 最頻値 : もとも 度数が 大 きい階級値～
～ m

階級値 : その 階級 の平均値
～

もっとも度数 が 大 きい 階級 は 4 ～ 6 秒

よてそのときの 階級値 は

些 = 5秒
( い ) ×←② ① と l の 交点 を 中心 とした 円

aB
t

交④ ② と③ の 交点

L 点 B
.

C を 中心 とした 円③
…

…
…1 メー

l
)∞. ←

点 A を 中心 とする 円の

点 A を通 り C に 垂線 な 線 ⇒接線 は 90
”

線分 BC の =等分線 ⇒ = 等分線上 は距離が等 しい



回
( 1 )

く
第 1 四分位数

1

国 しより A 組 の 第 1 四分位数 は 6 点
～

(2 ) 国 2 より
,

m
. n を 除 いたデ ー タを 小 さ …順 に

並 べると ,

12
,
14

,

15
,

" 7
.

17
.

19

)
」 中央値 ^

最大値
L

(
最小値 、

↓ 1

第 3 四分位数



国 より B組 の 最 小値 は 3点 ～ であるが 2

には 含 まれてない 。
m an より m = 3 ～

～

n を 除 いたデ ー タを 小 さ … 順 に 並 べると
、

3
.

12
.

14
,

15
,
17 . i 7 .19 &
L

中央値
“

第 3 四分位数

このときの 中 央 値 は 15 であるが 国 ) の B組 の

中 央値は 16 。 したがって
,

n は 15 より 大 きい

値 となる
。

また , n を 除 いたデ ー タの 第 3 四分位数 は 17 で

1 の B組 の 第 3 四分位数も 17 である 。

⑦ n = 16 のとき
、

3
.
12 ,

14
,
15 17 , 17 .1916
七 中央値 == 15. 5

中央値 は 15
.
5 なので 不適

⑨ n = 17 のとき

3
,
12 .

14
,
15

.

17
.

17 , 17 .
19 ↓ 第3 四分位数 =

"型
= 17

ヒ
中央値 =1 = 16

中央値 16
.
第 3 四分位数 17 より 適 する 。

よって
n

= 17 ～
～



( 3) 国 ( より C 組 のデ ー タは以下 の 通 り

← 6番目 の 生徒
邰 ① 邰⑨ 000000.mm

l [
er . L6 ~ 14 第 3 四分位数 = 14

中央値 = 6

第 1 四分位数 = 4

最小値 = 3

6 番目 の 生徒 の 点数 を x 点 とする

中 央値 と 第 3 四分位数 から 6 ≡ x ≡ 14
.

5 番目 の 生徒 は 4 点以上
,

6 点以人である。
一

⑦ 5 番 目 の 生徒 が 4 点 のとき

中央値 6 =" x = 8

⑨ 5 番 目 の 生徒 が 5 点 のとき

中央値 6 =⇒ x =7

⑨ 5番 目 の 生徒 が 6 点 α とき

中 央値6= ⇒ x = 6

x = 6
,

7
,

8 は 6 ≤ x ≡ 14 を 満 たす
。

よて

6番目 の 生徒 の 点数 として 考 えられるのは

6 点
7

点 , 8 点
～～



( 4 )

K 〉

〉 範囲

く ゝ

ヒ
14 点

① A組 の 範囲 = 18 - 2 = 16

B組 の 範囲 = 19 - 3 = 16

よって
,
A 組 と B組 の 範囲 は 同 じである

。

正 しい ⇒2

② ( 2 ) より C組 には 14 点 の 生徒 はるが ,

A 組
,

B組 は 箱 ひげ 国図 から 分 からないい

⇒…
A組 上位デ ー タ

0 0 00 000

[ 第 3 四分位数

A 組 の 弟 3 四 分位数 は 14 点 であるがデー タ

多個数 が8 個 のため 6 番目 の 生徒 が照
～

7番目 の 生徒 が 15 点 とすると = 14 と

なるため
,
14 点 の 生徒 はない 。 ～第の四分位数



一方 6 番目 の 生徒 7番目 の 生徒 が 14点 のとき

1型 = 14 なので 14 点 の 生徒 はいる
。

～～

第 3 四分位数
箱 ひげ 国 から具体的 な 点数 が 不明 なので

14 点 の 生徒がいるかどうかな 分 からないい

③
( ) 小学校 と 中学生 あわせて 120 人 なので

xtY = 1 20
～ o

ー の

小学生 の 人数 の 35 % c
. 中学生 の 人数 の 20%

が 100 m 走 に 参加 しその 人数 は 小学生 と

中学生 あわせて 30 人 なので

⑪
x +② y = 30 ー ②

100 ( O 0
～②

( 2 ) ② 式 を 整理 すると
7x + 4 y = 600 ー③

① × 4 - ③ より x = 40 を ① に代入 して

4 xt 4 y = 480 40 t y = 120

7 x + 4 y =6 ∴ y = 80

3 x. = - 120

x = 40

よって 小学生40 人 , 中学生 801 ～
～



凹
( 1 )

けいたさん

n器⑩③ ⑪⑪

のぞみさんのカ ー ドの 取 り 出 し 方 は 4 通 り

けいたさんのカ ー ドの 取 り 出 し 方 は 4 通 り

よって , 2 人 のカ ー ドの 取 り 出 し 方 は 4 × 4 =16 通
り

( けたさんのカ ー ドのぞみさんのカ ー ド ) と 表 すと ～
～

けいたさんが 勝 つときは
～

( グー ,チョキ
) (パ ー , グ ー①) (パグ
② )
mmm m

②
,
パ ー )( チョキ ①

.

パー) , ( チ
a ～m ～

の 5 通 り

よって 求 める 確率 は虚
(2 )

けいたさん
のぞみさん

⑨③ ⑪⑪⑪⑪
( のぞみさんのカ ー ド

,
けいたさん α カ ー ド ) と 表 す
mm



σ のぞみさんが勝 っとき

( のぞみさんのカ ー ド , け " たさんのカ ー ド ) と表
す～

①
.

チョキ③ )( グー ① ,チョキ ①) ( グ
ー

①, チョキ ②)
～ ～～ m

( グー
～

チョキ③ )チョキ ① )
(

グ ーチョキ ②)
.

レ^②②③
～

～～ ～ ～

( チョキ
,

パー ① )
,

( チョキパ- ②)…～ a～

a 通 り

(パー グー )
～ ～

よってのぞみさんが勝 つ 場合 の 数 は a 7通 り ～
～

∞ けいたさんが勝 っとき

( けたさんのカ ー ド , のぞみさんのカ ー ド ) と 表 す ～
～ ～～

( グ ー

,
チョキ )

( チョキ ① . パ ー
)

(チョキ ② . パ ー
)

(チョキ ③
,

パー )

(パ ー ①
,

グ ー① )
。

(パ ー①
,
グ ー②

( パ ー②
.

グ ー ① )
,
( パ ー②

.

グ ー② ) } ax 2: = 2 a通 り

( パー , グ ー①
)
,( パ@ @

.

グ ー② )

よってけいたさんが 勝 つ 場合 の 数 は 2 a + 4 通 り
～

2 人 の 勝 っ 石確率 が 等 しので
a t 17 = 2 a t 4

∴ . A =
3m



⑤
(

い

) 点B は Y = ④ xx のグラフェにおり x = 2 なので

Y = # × 22

= 1 : B ( 2 , )
～

(2 ) 点 A はは = ④ x のグラフェにあり x = - 6 なので
y = # × [- 6 )

2

= 9 : . A( -6 , 9 )

Y = Ax b において 、 傾 き = 変化 の 割合
なので

,

a =

Y の 増加量
x の 増加量
1 - 9

=

2 - -6 )

= - 1

∴ は = - x t b において , B( 21 ) を通 るので

1 = - 2 t b ⇒ b = 3

ょ
,
て

,
a = - 1

, b = 3
～～



( 3 )

OABD を ⑦① に分 ける
。

点 C は Y = 出 x 2 のグラフ
上 にあり x = 4 なので

( 4
,
4)

/↓

10 , 41

Y = # × 42

= 4 : C ( 4
,

4 )
*

(

0, 3 ) 点 D は 点 C を 通 り

x軸 と平行 で Y 軸

との 交点 なので D ( 0
,
4 )

直線 AB の 切今の 点 を P とすると ( 2 ) より PC 0 , 3 ) .

: . DP = 4 - 3 = 1 cm

よって
,
OABD の 面積 は

亡 × 1 × 6 t IX 1 × 2 = 3 t 1 = 4cm
m～

(4 ) 左国 のように
,
点 C を

↓
半径CP の 円

中 心 として
, 半径 CD の

円 を 描 く
。
この 円 と

直線 ① との 交 点 E が

CD = CE となる 。

E
17 礻 ( 左 のように 、 交 点 は

2 つある )

E



点 E の x 座標 を P とすると , 点 E は Y = - x + 3

のグラフェにあるので

Y = - pt 3 : ∴ E ( p, - P + 3 )

い ( 4 , 4 )

→

Elp- 1
⑩

い

Q } 4 - ( - p + 3 )
コ +3 )

(4- pt3 )
=

P + 1

っ
←:

( P. O )

(
4 - p

上 国 のように 点 Q をとる 。

EQ = 4 -

p

CQ = 4 - ( - p + 3 )
= p +

1

CD = 4 cm で
,

CD = CE より CE = 4 cm



したがて OCEQ で 三平方 の 定理 より

42 = ( 4 - p ) t ( P
+ 1 )

2

式 を 整理 すると ,

p
2
- 8
pt 16 tpt 2 pt 1 = 16

2
p
- 6 pt 1 = 0

- ( - 6 ) ± √ - 6 ) - 4 × 2 *

ー

p =

2 × 2

=
3±

ニ

2

したがって 。 点 たの x座標 は 聖望
～

回
( 1 ) OABD EO DAF に

X
0 おいて

Λ

仮定 より
て
X LABD = LEBC

ー の

ECT に 対 する 円周角は
⑩

0 等 しから
LEBC =∠ DAF -②



①
.

② より

LABD = LDAF 一 ③

また AB 11 D F より 錯角 が等 しいので
L DAB = FDA ー④

③
.

④ より 2 組 の 角 がそれぞれ等 しので
OABDS ODAF ( 証明終 わり )

( 2 )

①

1
6 1

し3

ー
。
ー

( ) より OABD S O DA F なので 対応 する 辺の 比

は 等 しから
AB : DA = AD - DF
8 等

AB
= 2m
～

: . 3 AB = 36



②

O ABC において

16%
1

角 の 二等分線 の 性質
～

より

12

しる AB : BC = AD :D2 τ

1
0

6o

* 75 ⇒ 12 : I 0 = 6 : DC

0

n い . n 1 6 : 5 = 6 : DC
ー
ー ⑤ーローー

o

: DC = 5cmmmm

LCD COCABにおG

AB 11 DG より 同 位角 が 等しいので

∠ CDG = LCAB ー ①
∠ CGD = LCBA ー②

①
. ② より 2組 の 角 がそれぞれ 等 しので
O CDG ∞ OCAB

対応 する 辺 の ↓ 比 は 等しいから

CD : CA = CG :
D π

: . CG : CB = 5 = 11 ⇒ CG : GB = 56
～m

よって

BG = 10 × = cm
m～

また , AB 1 D G より 錯角 が 等 しの



LABD = LGDB ー③

AD は LABC の =等分線なので
∠ABD = LDBG ー④

③
.

④ より

LGDB = LDBG

よ 。 て □ GBD は 2 つの 角 が等 しので = 等辺
三角形 である 。 ゆえに ,

DG = BG=

凹
( 1 )

底面 の 中 を σ とする心

DABO で 三平方 の

定理 より

AO =√12 - 42

= 8B cm

よって 円 ず P の 体積 は
4 × 4 ×π× 8Ʃ×

「 照 3
ー

ー
cm

4
0



( 2 ) 円 す P を 展 開 国 で 表 したとき 側面
のおうぎ形 の 中 心角 を x とする

底面 の 円周 の 長 さとおうぎの 弧 の長 さ

は 等 しいので

8 T π = 12 × 2 × π×
おうぎ形 の

直径

:

36( = 248
土
3

: .x = 1200

点 M から AC を 通 り

点 B までひもをかける 。

最短 となるのは 、

興 !

),… m 崎い
)。

an∵t … だ
"ときである 。

A
ー

6*M 12回
0 600 は

Bs"



OABB' は AB = AB
'

の = 等辺 三角形 なので

LABB
1

= 上 × [ 180 -120 )

=3

点 M から BB , 点 A から BB
'

に 垂線 を 下 ろした

足 をそれぞれ S , T とする
= 等辺海形 の 性質 より☆

図
また □ ABT は 30 - 60 -90 の 直角三角形 より

A T ; AB : BT = 1 : 2 : 3

⇒ AB : BT = 2 : 3
～

12

: . 2 BT =12 √ 3⇒ BT = 63

: . BB ' = 2 BT = 123cmm

O MBS は 300 - 60 ~-90 の 直角三角形 より

MS : MB : BS = 1 : 2 : 3

MS : MB = 1 :
2

* MS = 3 cm
～

MS : BS = 1 : 3
m

⇒ BS = 33cmmmm
3



A
6
ー

ー よってー

M 12回

6～1 60 . 2 SB
'
= 12√3 - 3√3

√ ) 300 ～ . ノ = 9√3学
*近s ー B

m～

OMS B
'

で 三平方 の 定理 より

MB
'

= √32 + (93
ー

ご √9

= 52 =6
= 687 cm

よってひもの 最短 の 長 さは 6 rGcmmm


